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Διοργάνωση Επιστημονικής Ημερίδας υπό τον τίτλο: «Τα 

Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία: Σημασία – Κίνδυνοι – 

Προστασία». 

 

 Κατόπιν Συνοδικής Αποφάσεως, ληφθείσης κατά τη Συνεδρία 

της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 9ης Δεκεμβρίου 2024, η Ιερά Σύνοδος της 

Εκκλησίας της Ελλάδος, ύστερα από εισήγηση της Ειδικής Συνοδικής 

Επιτροπής επί των Χριστιανικών Μνημείων, διοργανώνει Επιστημονική 

Ημερίδα υπό τον τίτλο: «Τα Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία: Σημασία – 

Κίνδυνοι – Προστασία». 

Η εν λόγω Επιστημονική Ημερίδα, η οποία θα πραγματοποιηθεί 

την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2025 στο Διορθόδοξο Κέντρο της Εκκλησίας 

της Ελλάδος, το οποίο στεγάζεται σε χώρους της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως 

της Θεοτόκου Πεντέλης, τελεί υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. 

Η έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί με 

τους χαιρετισμούς του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου και 

της Υπουργού Πολιτισμού κ. Λίνας Μενδώνη. Στη συνέχεια, θα 

παρουσιασθούν οι ανακοινώσεις των ομιλητών σε δύο συνεδρίες. 
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Καθηγητές Πανεπιστημίων και Επιστήμονες διαφόρων 

ειδικοτήτων θα παρουσιάσουν θέματα σχετικά με τα Εκκλησιαστικά 

Παλαίτυπα Βιβλία, τα οποία αποτελούν θρησκευτικό και πολιτιστικό 

θησαυρό και βρίσκονται σε Ιερές Μονές, ενοριακούς Ιερούς Ναούς και 

Παρεκκλήσια της χώρας μας. Συγκεκριμένα, πρόκειται για τις παλαιές 

εκδόσεις Ιερών Ευαγγελίων, Μηναίων, λειτουργικών και υμνογραφικών 

έργων, πατερικών και άλλων κειμένων, που άρχισαν να τυπώνονται κατά 

την Τουρκοκρατία σε τυπογραφεία της Ιταλίας, κατόπιν τυπώθηκαν σε 

άλλα μεγάλα κέντρα των ελληνικών γραμμάτων και μετά την 

Ανεξαρτησία σε τυπογραφεία των Αθηνών.  

Τα Εκκλησιαστικά Παλαίτυπα Βιβλία έχουν πολυεπίπεδη 

σημασία καθότι υπηρέτησαν τη λειτουργική ζωή και τη θεολογική σκέψη 

της Εκκλησίας μας. Επί αιώνες αποτελούν μνημεία της πίστης και της 

φιλοκαλίας των πατέρων μας, αντιπροσωπεύουν την ιστορική εξέλιξη 

των εκδόσεων των ιερών κειμένων, συνιστούν, σε αρκετές περιπτώσεις, 

αληθινά έργα τέχνης, χάρις στην καλλιτεχνία της εκδοτικής εργασίας και 

την εικονογράφησή τους και σώζουν ενίοτε χειρόγραφες σημειώσεις που 

έχουν μεγάλη ιστορική αξία.  

Αντιλαμβανόμενη την ανάγκη της διαφύλαξης και της 

προστασίας των Εκκλησιαστικών Παλαιτύπων Βιβλίων, η Ειδική Συνοδική 

Επιτροπή επί των Χριστιανικών Μνημείων της Ιεράς Συνόδου της 

Εκκλησίας της Ελλάδος αποφάσισε να διοργανώσει την εν λόγω Ημερίδα, 

με στόχο να ενημερώσει  κληρικούς, μοναχούς, ειδικούς επιστήμονες και 

άπαντες τους ενδιαφερομένους για την αξία τους και τον ορθό τρόπο 

διαφύλαξής τους.  

 Η είσοδος στην Ημερίδα είναι ελεύθερη. 

Επισυνάπτεται το πλήρες Πρόγραμμα της Ημερίδας. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στον 

Γραμματέα της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής επί των Χριστιανικών 

Μνημείων, Αρχιμανδρίτη π. Αθηναγόρα Σουπουρτζή, στα τηλέφωνα: 210-

7272985 και 6945816860. 

 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου 

της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


